Дело №2-2854/2011


Копия

ОПРЕДЕЛЕНИЕ о прекращении производства по делу

13.10.2011г. Копейский городской суд г.Копейска Челябинской области в составе:

председательствующего судьи
Кузнецовой Е.В.

при секретаре
Шаяхметовой А.Я.

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по заявлению Прокурора г. Копейска о признании нормативного правового акта не соответствующим законодательству, суд

УСТАНОВИЛ:

Прокурор г.Копейска обратился в суд с заявлением о признании нормативного правового акта: п.4 Решения Собрания депутатов Копейскот городского округа № 283-МО от 25.05.2011г. «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Копейского городского округа Челябинской области от 24.1 1.2010 № 1 54-МО» не соответствующим законодательству.

В судебное заседание поступило ходатайство Прокурора г.Копейска о прекращении производства по делу в связи с добровольным удовлетворением протеста прокурора.

Представитель истца Прокурора г. Копейска - Фуфачева А.А.в судебном заседании ходатайство прокурора поддержала в полном объеме.

Согласно ст.220 ГПК РФ суд прекращает производство по делу в случае, если истец отказался от иска и отказ принят судом.

В силу ст.39 ГПК РФ истец вправе отказаться от иска.

Суд находит возможным отказ истца Прокурора г. Копейска от требований принять, производство по делу прекратить, поскольку истец отказался от своих требований добровольно, это не противоречит закону и не нарушает права и законные интересы других лиц.

С последствиями и порядком прекращения производства по делу, предусмотренными ст.221 ГПК РФ, истец ознакомлен.

Руководствуясь ст. 220, 221 ГПК РФ, суд -

ОПРЕДЕЛИЛ:

Отказ Прокурора г. Копейска от требований о признании нормативного правового акта: п.4 Решения Собрания депутатов Копейскот городского округа № 283-МО от 25.05.2011г. «О внесении изменений в решение Собрания депутатов Копейского городского округа Челябинской области от 24.1 1.2010 № 1 54-МО» не соответствующим законодательству принять.
Производство по гражданскому делу по заявлению Прокурора г. Копейска о признании нормативного правового акта не соответствующим законодательству прекратить.

Повторное обращение в суд по спору между теми же сторонами, о том же предмете и по тем же основаниям не допускается.

На определение может быть подана частная жалоба в Челябинский
областной суд через Копейский городской суд в течение 10 дней.
Председательствующий
подпись
Е.В.Кузнецова

Копия верна

