Собрание депутатов Копейского городского округа
Челябинской области
от  04.12.2012  №1/71/262

                                                            Исполняющей обязанности

                                                             Министра здравоохранения

                                                              Челябинской области

                                                               М.Г.Москвичевой

Уважаемая Марина Геннадьевна!

    В связи с коллективными обращениями жителей города Копейска по вопросу значительного сокращения койко-мест в городских больницах и закрытия стационара в городской  больнице №3 28 ноября т.г. на «Депутатском часе» был заслушан план оптимизации сети муниципальных учреждений здравоохранения Копейского городского округа. Депутаты единогласно поддержали предложение депутата Т. М. Шапарь об обращении в адрес Министерства о том, что программа до конца не продумана. Для жителей нашего городского округа она не приемлема, так как ухудшается  доступность стационарного лечения.

Население города Копейска составляет 140 тысяч жителей, половина их них (около 70тыс.) проживает в поселках.  Из общего числа жителей – 43 тысячи пенсионеров и 9,5 тысяч инвалидов. Протяженность территории городского округа 65км, и добираться больным на лечение в дневной стационар очень проблематично.

     Ссылка на то, что стационары не соответствуют современным требованиям, непонятна. Нужно приводить их в соответствие.

     Депутаты Собрания депутатов Копейского городского округа просят финансирование учреждений здравоохранения оставить на уровне 2012 года, так как в областном бюджете 2013 года средств заложено больше, чем в текущем году.
     Если все-таки программа будет реализовываться, то почему не заложены средства на объединение, реконструкцию и ремонт освободившихся помещений? В Копейске – это 35 миллионов рублей.

     Просим еще раз разобраться в сложившейся ситуации и дать исчерпывающий ответ.

Председатель Собрания депутатов

Копейского городского округа




В.П.Емельянов
